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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我们看到的海面上的波浪似乎只有凸起的波峰和凹下的波谷。其实，水质点并不是在做简单的上下振动，而是做圆周运动或者椭圆运动，甚
至是水平往复振动。对于水深很大的情况，波浪水质点做圆周运动，并在水面时运动半径达到最大。在水面以下随着深度的增加，半径迅速减

小，在水面以下约半个波长位置处，水质点基本上已不再运动。对于水深比较浅的情形，靠近水面的水质点不做圆周运动，其运动轨迹是一个

椭圆，随着深度的增加，椭圆逐渐变扁，到达水底时，那里的水质点已经仅有水平的往复振动了。

对上述文段理解正确的是：

 A．水平的往复振动才是水质点的运动轨迹

 B．水深时，水质点的运动轨迹由椭圆变扁

 C．水质点的运动轨迹随水深的减少而趋圆

 D．波峰与波谷只是水质点的运动表象

《正确答案》
D
《答案解析》

A项，由“水质点并不是在做简单的上下振动，而是做圆周运动或者椭圆运动，甚至是水平往复振动”可知，水质点的运动轨迹
并非只有“水平的往复振动”，还有“圆周运动或者椭圆运动”，表述错误，排除；

B项，由“对于水深很大的情况，波浪水质点做圆周运动”可知，在水深很大的情况下，水质点的运动轨迹并非椭圆，表述错
误，排除；

C项，由“对于水深很大的情况，波浪水质点做圆周运动，并在水面时运动半径达到最大。在水面以下随着深度的增加，半径
迅速减小”可知，在水深很大的情况下，水质点的运动轨迹一直都是圆周运动，“随水深的减少而趋圆”表述错误，排除；

D项，由“我们看到的海面上的波浪似乎只有凸起的波峰和凹下的波谷。其实，水质点并不是在做简单的上下振动”可知，表述
正确，当选。

故正确答案为D。

2、民生问题的发生源自人的正常需要难以被满足，而人的需要的满足必须有一定的资源、工具、手段和方式。在给定的社会历史条件下，人们
用来解决民生问题的这些资源、工具、手段和方式都是特定的，是不以人的愿望为转移的。如果条件不具备，人们的民生需求就无法得到满

足，由此产生的民生问题在给定的社会历史时期内就难以得到解决。

这段文字的中心论点是（　　）。

 A． 民生问题的发生源自人的正当需要难以被满足

 B． 人的需要的满足是不以人的愿望为转移的

 C． 民生问题的解决受社会历史条件的限制

 D． 民生问题需要特定的资源、工具、手段和方式来解决

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先介绍了民生问题的发生，后面着重介绍的是民生问题的解决，最后说明在给定的历史条件下，民生问题的解决会受
到一定的制约和限制，因此C项正确。

3、如果两个朋友已相识多年，他们之间的情感必然非常________；有时亲密无间，有时形同陌路。潮起潮落，甘甜苦涩。我们如何平静地对
待这些起起落落，直接影响到友谊的________。

 A． 深厚　发展

 B． 复杂　进展

 C． 细腻　保持

 D． 多样　延续
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《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，情感有时亲密，有时陌生，“深厚”、“细腻”、“多样”均无法体现这种描述，而“复杂”恰到好处。因此B项正确。

4、党的百年历史，就是党与群众水乳交融、            的历史。一条扁担、一张借据、半条棉被就是党与人民血肉相连、情深似海的        。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。

 A．唇齿相依 印记

 B．相濡以沫 记忆

 C．休戚与共 见证

 D．众志成城 证明

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，由“、”可知，横线处所填成语与“水乳交融”语义相近，“水乳交融”比喻关系非常融洽或结合得很紧密，A项“唇齿相
依”比喻双方关系密切，相互依存，C项“休戚与共”形容关系紧密，利害相同，均符合文意，保留。B项“相濡以沫”比喻在困难
中以微小的力量互相帮助，文段未体现困难的处境，不符合语境，排除；D项“众志成城”比喻众人团结一致就能克服困难，文
段强调的是党和群众感情深厚、关系紧密，与文意不符，排除。

第二空，根据文意可知，横线处所填词语意在表达“一条扁担、一张借据、半条棉被”是党和人民感情深厚的确凿证据，C
项“见证”指证人或证物，符合文意，当选。A项“印记”指标记，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明日报《汇聚乡村振兴的红色力量》

5、在日常生活中，礼貌语言作用之大往往超出一般人的______。当人与人之间发生这样那样的______时，礼貌、谦让的语言会如熏风般暖人
心扉，将龃龉化为乌有，令睚眦变成笑靥。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 期望　冲突

 B． 想象　摩擦

 C． 估计　争端

 D． 设想　磕碰

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，“超出……想象”为惯用搭配。第二空，“日常生活中”人与人之间会发生一些“摩擦”，符合语境，而用“冲突”和“争端”来
形容“日常生活中的”矛盾，语义过重。因此B项正确。

6、工业废水零排放脱盐过程不可避免地会产生大量浓盐水。浓盐水的主要成分是无机盐、重金属，也含有预处理、氯化、脱氯和脱盐等过程所
用的少量化学品，如阻垢剂、酸和其他反应产物。这种没有被完全处理好且含有毒素的水若未经严格控制就被排放到外界环境中，会造成严重

的环境污染问题，因此浓盐水的处理已经是制约工业废水排放的关键技术。

这是一篇文章的开头，这篇文章最可能介绍的是：

 A．工业废盐水的环境危害

 B．工业废盐水的化学成分

 C．工业浓盐水的处理技术

 D．废盐水处理技术的改进

《正确答案》
C

山东滕州联易君莱信息技术有限公司招聘笔试题库2024 2

编码：h1ue06$w3*q78bdz 山东滕州联易君莱信息技术有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/62612105412

1010141

https://d.book118.com/626121054121010141
https://d.book118.com/626121054121010141

